Задания для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии в 2016-2017 учебном году.
 7 класс.
Общее количество баллов – 46.5 балла
1-й тур (тестовый)
Максимальное количество баллов-21 
	№
	Вопросы
	Балл

	1.
	Если на плане местности поставить точку и от неё провести линию вниз, то получится изображение направления на:
А) север     Б) запад     В) восток     Г) юг 
	1

	2.
	Географическая долгота Вильнюса 25016, в.д., Севастополя — 33031, в.д., Ашхабада — 58022, в.д., Пекина — 116023, в.д. Какой из этих городов находится восточнее других?
А) Вильнюс     Б) Севастополь     В) Ашхабад     Г) Пекин
	1

	3.
	Географическая широта Минска 53054, с.ш., Парижа — 48051, с.ш., Рима — 41053, с.ш., Пекина — 39054, с.ш. Какой из этих городов находится ближе всего к Северному Полюсу? 
А) Минск     Б) Париж    В) Рим     Г) Пекин
	1

	4.
	Марианский желоб, который является самым глубоким местом в Мировом океане, расположен:
А)в Красном море     Б)в Индийском океане     В)в Саргассовом море Атлантического океане      Г) в Северном Ледовитом океане  Д) в Тихом океане
	1

	5.
	Выберите верное утверждение.
А) самый большой остров на Земле — Гренландия   Б) самый большой океан на Земле — Тихий   В) самый широкий пролив на Земле — Гибралтарский Г) самый маленький океан на Земле — Северный Ледовитый 
	3

	6.
	Сколько различных минеральных веществ растворено (в среднем)  в 1 литре океанической воды?
А) 3 грамма   Б) 12 грамм   В) 35 грамм   Г) 44 грамма 
	1

	7.
	Океанические (морские) течения бывают:
А) теплыми   Б) холодными   В) солеными   Г) пресными
	2

	8.
	Назовите холодное течение, проходящее из Северного Ледовитого океана в Атлантический океан вдоль берегов Северной Америки?
А) Северно — Атлантическое Б) Калифорнийское В) Перуанское  Г) Лабрадорское
	1

	9.
	Результаты исследований океана имеют важное практическое значение:
А) для судоходства Б) для прогнозирования погоды и изменений климата В) для поисков полезных ископаемых Г) для рыболовства 
	4

	10.
	Когда бывает самый высокий уровень в реках, питающихся талыми водами горных ледников?
А) в зимний период  Б) в жаркий летний период  В) осенью  Г) в таких реках уровень всегда постоянный 
	1

	11.
	Как называется углубление, выработанное речными водным потоком и в котором течет водный поток?
А) поймой реки   Б) долиной реки   В) руслом реки    Г) склоном реки
	1

	12.
	Озера, из которых не вытекают реки, называются:
А) закрытыми Б) замкнутыми  В) бессточными  Г) изолированными 
	1

	13.
	Иногда в местности, сложенной легкорастворимыми породами, подземные воды вымывают в этих породах пустоты, которые носят название:
А) горст   Б) грабен   В) карст   Г) морена
	1

	14.
	В каких местностях здания ( в целях безопасности) строят сваях?
А) в пустынях Б) в районах распросттранения многолетней мерзлоты В) на скалистых участках Г) в болотистых районах
	1

	15.
	Каналы, которые создаются в заболоченных местностях, называются:
А) оросительными каналами Б) осушительными каналами В) опреснительными каналами Г) старицами 
	1




Второй тур (теоретический)
Максимальное количество баллов- 25.5 балла
Дать краткие письменные ответы на вопросы

 1.Какие из перечисленных деревьев в природе не существует?
Колбасное, молочное, свечное, мыльное, бутылочное. 
Дайте развернутую характеристику тех деревьев, которые существуют.
По 0,5 балла за правильный ответ и 2 балла за развернутую характеристику (Итого 12,5  балла)
 2. Прочитайте слова. Выпишите из этого списка те, которые составляют группы. Каждую группу озаглавьте.
 Чернозем, устье, смерч, остров, волк, краснозем, суховей, русло, снег, подзол, буран, излучина, исток, бриз, вулкан, коала, тайфун.
3 балла за каждую правильно составленную группу (Итого 9 баллов)
 3. Группа туристов ушла из лагеря, когда Полярная звезда виднелась впереди. Путешественники заночевали и, проснувшись поутру, отправились обратно в лагерь. С какой стороны они должны видеть восходящее солнце.
1 балл
 4. В толком словаре В. Даля дано определение этого слова: «Равноденник или равноденственник, под которым дни и ночи всегда равны, а широта места-нуль». Что это?
2 балла
 5. Определите расстояние между двумя населенными пунктами, если известно, что на плане местности (м. 1:10000) оно равно 5 см.
1 балл




Ключи.
Всероссийская олимпиада школьников по географии (школьный этап, 7 класс)
Максимум 46.5 баллов

1 тур. Тест. 21 баллов

	Вопросы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Ответы
	Г
	Г
	А
	Д
	А.Б.Г
	В
	А,Б
	Г
	АБВГ
	Б
	В
	В
	В
	Б
	Б


2 тур ( теоретический).  25,5 БАЛЛОВ.
Ответ №1
1) Все перечисленные деревья существуют в природе.
Колбасное дерево, или кигелия, растет в лесах Уганды. Своим названием она обязана плодам, по виду напоминающим колбасы. Из плодов местные жители изготавливают чашки и желтую краску. За каждый правильный ответ 0,5 за описание 2 балла (Итого 10 баллов) 2,5+10 Всего 12,5 баллов
Молочное дерево растет в Центральной и Южной Америке. Когда надрезается дерево, вытекает густой беловатый сок, по вкусу напоминающий молоко.
Свечное дерево растет в Панаме, богато жиром, используется для фитилей.
Мыльное дерево на полуострове Флорида. Местные жители используют плоды, растирая их вместо мыла. 
Бутылочное дерево растет в Австралии. Ствол этого дерева напоминает бутылку.
Ответ №2 За каждую правильно составленную группу 3 балла (Итого 9 баллов)
 1 группа почвы: чернозем, краснозем, подзол
2 группа часть реки: устье, русло, излучина, исток
3 группа ветры: тайфун, смерч, суховей, буран, бриз
Ответ №3 (Итого 1 балл)
Туристы шли на север, значит, солнце, встающее на востоке должны видеть слева от себя.
Ответ №4 (Итого 2 балла)
Экватор
Ответ №5
500м. (Итого 1 балл)

